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завжди у колі уваги науковців. Зміст 
методичних рекомендацій для викла-
дачів розглядали І. Козловська, 
М. Гордієнко, Н. Мачинська та інші, 
демонструючи ефективні технології, 
форми, методи навчання, та їх прак-
тичне втілення в освітній процес. Ме-
тодичні рекомендації для організації 
самостійної роботи здобувачів вищої 
освіти підготовлені науковцями 
О. Пефтієвою та Л. Катрачило, 
Т. Петровською та Н. Чернігівською, 
О. Головко, Л. Карасьовою, 
Н. Свєчиною, М. Чобан, 
Д. Ольшанським, О. Єременко пода-
ють матеріал для самостійної роботи 
здобувачів та рекомендації як макси-
мально ефективно з цим матеріалом 
працювати. Ретельний аналіз та ви-
сновки щодо змісту рекомендацій бу-
де подано нижче. 

Мета. Метою статті є дослі-
дження питання підготовки методич-
них рекомендацій для самостійної 
роботи здобувачів та здійснення ана-
лізу у двох напрямах: аналіз існуючих 
рекомендацій для викладачів та ре-
комендацій для здобувачів вищої 
освіти. Існуючі рекомендації для ви-
кладачів, як правило, є результатом 
певного наукового дослідження і міс-
тять чітко сформульовані вказівки з 
актуальної педагогічної проблеми. 
Основна мета створення рекоменда-
цій – це надати викладачеві чіткий 
алгоритм дій по використанню ефек-
тивних технологій, форм, методів на-
вчання, їх практичного втілення в 
освітній процес. Автор рекомендацій 
зосереджується на своїй авторській 
ідеї, демонструє нетрадиційні методи, 
форми та позитивні результати її вті-
лення, зазначає критерії та показники 
за якими спостерігається позитивна 
динаміка (як правило, під час експе-
риментального дослідження). Мето-
дичні рекомендації для здобувачів 
вищої освіти містять додатковий нав-
чальний матеріал, який недостатньо 
представлений в літературі, рекомен-

дованою робочою програмою вивчен-
ня певної дисципліни. Такий матеріал 
доповнює або замінює те чи інше 
джерело, а при ретельному відборі та 
опрацюванні пізніше автори рекомен-
дацій розширюють його до навчаль-
ного посібника, який може замінити 
кілька джерел.  

Методи : теоретичні (аналіз іс-
нуючих методичних рекомендацій для 
викладачів та методичних рекомен-
дацій різних науковців для самостійної 
роботи здобувачів вищої освіти); пра-
ксиметричні (вивчення та узагаль-
нення досвіду роботи викладачів-
науковців); емпіричні (педагогічне 
спостереження, моніторинг навчаль-
них досягнень здобувачів). 

Результати. Методичні реко-
мендації для викладачів. М. Гордієнко 
пропонує викладачу таке теоретичне 
підґрунтя організації самостійної ро-
боти: вимоги до організації самостій-
ної роботи (врахування індивідуаль-
них особливостей, забезпечення кон-
тролю дій студента, інформування 
його про рівень досягнення цілей, ви-
значення вимог до його самостійної 
діяльності, забезпечення зовнішніх та 
внутрішніх умов, надання можливості 
планування і коректування своїх дій) і 
принципи (необхідність управління 
процесом самостійної роботи з фахо-
вою літературою, урахування та роз-
виток мотивації і самостійної пізнава-
льної діяльності, її відповідність обся-
гу та змісту навчальної програми) [1]. 

Спираючись на твердження, 
що організація самостійної роботи 
здобувачів на основі індивідуально 
орієнтованого підходу є сукупністю 
взаємообумовлених дій викладача і 
здобувачів на всіх етапах здійснення 
самостійної роботи, автор пропонує 
структуру умінь і навичок самостійної 
роботи із фаховою літературою та 
визначає фактори результативності 
самостійної роботи: виконання бю-
джету часу, спрямування самостійної 
роботи здобувачів за рахунок на-



 
 

© Чернігівська Н.С., Вінницька Т.М. 
HUMANITARIAN STUDIOS: PEDAGOGICS, PSYCHOLOGY, PHILOSOPHY  Vol 10(4) 2019 

55 

вчально-методичного забезпечення і 
розробка системи контролю виконан-
ня завдань, критеріїв об’єктивної оцін-
ки; забезпечення міжпредметних 
зв’язків і комп’ютерізація навчання 
(наочні посібники, тренажери, фільми, 
аудіо- та відеоапаратура тощо); керів-
ництво діями здобувача на основі са-
моконтролю, аналізу результативнос-
ті, партнерських відносин між викла-
дачем і здобувачем вищої освіти. 
Зміст освітньої діяльності, і, відповід-
но, самостійної діяльності має бути 
орієнтованим на зону найближчого 
розвитку (що знаходиться в процесі 
становлення), а не на актуальний ро-
звиток. Важливим є вибір оптималь-
ного рівня складності завдань для 
самостійної роботи, тому необхідно 
здійснювати диференціацію та індиві-
дуалізацію процесу навчання. Відпо-
відно правильне планування змісту 
самостійної роботи, відбір засобів ро-
зкриття цього змісту, застосування 
механізму зворотного зв’язку – є ос-
новою взаємодії «викладач – здобу-
вач вищої освіти» [1]. Вибір змісту са-
мостійної роботи варто здійснювати 
відповідно загальнодидактичної сис-
теми критеріїв відбору змісту: цілісне 
відображення завдань творчо, само-
стійно мислячої людини; висока нау-
ковість та практична значущість нав-
чального матеріалу; відповідність 
складності змісту матеріалу реальним 
навчальним можливостям здобувачів; 
відповідність обсягу змісту виділеному 
часові; відповідність наявної навчаль-
но-методичної та матеріальної бази 
навчального закладу [2]. 

Критеріями відбору змісту са-
мостійної роботи для інтегративних 
курсів є: оптимальне співвідношення 
між обсягами навчального матеріалу з 
усіх предметів, професійна значу-
щість навчального матеріалу, відпові-
дність фактичного матеріалу тенден-
ціям розвитку сучасної науки і вироб-
ництва, доступність навчального ма-
теріалу здобувачам певної вікової ка-

тегорії, відповідність дидактичних 
умов наявній матеріально-технічній 
базі, перспективам її розвитку та виді-
леному проміжку часу на засвоєння 
даного навчального матеріалу [9]. Ко-
нтроль досягнень здобувачів під час 
самостійної роботи відбувається за 
допомогою інтегративних тестів, які 
відтворюють рівень засвоєння навча-
льного матеріалу. 

Н. Мачинська в рекомендаціях 
викладачам для організації самостій-
ної роботи студентів звертає увагу на 
залежність ефективності самоосвіти 
від системи мотивів, що визначає кон-
кретні форми діяльності і поведінки 
людини [3]. Автор виділяє три групи 
мотивів, які керують пізнавальною 
діяльністю: 1) мотиви, для яких заcа-
довими є широкі суспільні цілі, що ве-
дуть до розуміння значущості власної 
діяльності, мотиви обов’язку; 2) моти-
ви, які базуються на прагненні власно-
го успіху, на першому плані – особис-
тісний зміст і значення, бажання стве-
рдитися в почутті власної переваги 
над іншими або відчути радість успіху 
від завершеної справи; 3) мотиви, які 
випливають з пізнавальної потреби – 
прагнення нового, головним джере-
лом пізнавальних мотивів є сам про-
цес навчання як різновид діяльності 
людини. Всі групи мотивів знаходять-
ся в тісному взаємозв’язку між собою, 
але на певному етапі якась одна гру-
па стає провідною і підпорядковує 
собі інші. Ми погоджуємось з науков-
цями, що самостійна робота є скла-
довою освітнього процесу, на яку від-
ведено до 2/3 від загального обсягу 
навчального часу здобувача, зміст 
якої визначено навчальною програ-
мою, методичними матеріалами, за-
вданнями та вказівками викладача. 
Метою самостійної роботи є форму-
вати уміння оволодівати раціональ-
ними прийомами розумової діяльнос-
ті, розвивати уміння втілювати зага-
льнотеоретичні положення у практику; 
формувати та розвивати уміння ви-
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значати навчальну проблему та зна-
ходити способи її розв’язання. Досяг-
нення мети потребує виконання вимог 
до організації самостійної роботи: 
здійснення планування з урахуванням 
фізичних затрат з метою попере-
дження перевантаження здобувача; 
упровадження нових інформаційних 
технологій для науково-методичного 
забезпечення самостійної роботи 
здобувача; створення рекомендацій 
щодо впровадження організаційних 
форм і методів, які б активізували са-
мостійну роботу; визначення вимог та 
критеріїв оцінювання різних видів са-
мостійної роботи; поступове нарощу-
вання складності завдань для само-
стійної роботи. Важливо, що ефекти-
вність самостійної роботи залежить 
від контролю, який включає поетап-
ний самоконтроль та підсумковий кон-
троль викладачем результатів досяг-
нутого і може бути спрямована на 
будь-який тип самостійної роботи: 
репродуктивний (тренувальні, оглядо-
ві завдання на відтворення, актуалі-
зацію, систематизацію засвоєних 
знань без їх видозміни); евристичний 
(логічно-пошукові, констатуючі за-
вдання на удосконалення і поглиб-
лення раніше засвоєних та набуття 
нових знань); пізнавально-практичний 
(експериментально-пошукові, теоре-
тико-практичні завдання); творчий 
(науково-творчі завдання, творчі ро-
боти пошукового змісту, їх наукове 
оформлення) [3]. Незалежно від типу, 
вважаємо за доцільне зазначити по-
ради для ефективної організації са-
мостійної роботи здобувача: чітко ви-
значити цілі і намітити перспективний 
план їх досягнення у дійсні терміни; 
ретельно дотримуватись виконання 
плану, до виконання приступати у то-
чно визначений час; виконання за-
вдань здійснювати від простого до 
складного; самостійно аналізувати 
організованість і продуктивність своєї 
діяльності. Викладачу порекомендує-
мо чітко формулювати мету діяльнос-

ті здобувачів; використовувати най-
більш доцільні методи і прийоми, що 
відповідають визначеній меті; відби-
рати доцільні засоби діяльності здо-
бувачів; учити їх планувати діяльність 
на близьку і далеку перспективу; вчи-
ти здобувачів контролювати процес і 
результат праці та прогнозувати і пе-
редбачати витрати часу на одержан-
ня кінцевого результату; виробити 
критерії оцінювання самостійної дія-
льності здобувачів; залучати здобува-
чів до використання сучасних 
комп’ютерних технологій.  

Методичні рекомендації для 
здобувачів. Згідно з ДСТУ 3017:2015 
п. 4.9.3.3 методичними рекомендаці-
ями варто вважати видання виробни-
чо-практичного характеру, що містить 
рекомендації та настанови щодо ви-
конання певної практичної діяльності. 
Аналіз методичних рекомендацій для 
здобувачів вищої освіти виявив певну 
неоднорідність у їх структурі, що до-
водить першочерговість мети ство-
рення методрекомендацій з ураху-
ванням специфіки фахової підготовки 
здобувачів. Наприклад, автори 
О. Пефтієва та Л. Катрачило пропо-
нують перелік завдань для самостій-
ної роботи студентів ІІ та ІІІ курсів з 
лабораторних робіт за курсом «Аналі-
тичне читання» [4]. Частина перша 
складається з восьми лабораторних 
робіт, які мають однотипну структуру і 
містять завдання для роботи з текс-
том, лексичним матеріалом, письмові 
завдання. У другій частині запропоно-
вано прочитати або прослухати текс-
ти, здійснити аналіз тексту, дати від-
повіді на запитання; подано список 
рекомендованої для самостійної ро-
боти літератури. Слід зазначити, що 
структура пропонованих здобувачам 
завдань першої і другої частини є 
продуманою, виваженою, прогнозо-
ваною, проте варто звернути увагу, 
що інструкція до виконання того чи 
іншого виду роботи обмежується ли-
ше формулюванням завдання, та не-
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має поради щодо виконання, алго-
ритм дій, що полегшив би розуміння 
завдання, надав би впевненості у зда-
тності успішно виконати завдання. 
Тобто, базуючись на визначенні суті 
методичних рекомендацій як таких, 
робимо висновок, що безпосередньо 
рекомендації для здійснення само-
стійної роботи здобувачами вищої 
освіти, відсутні. Зазначимо, що така 
структура методичних рекомендацій 
потребує додаткових роз’яснень від 
викладача, консультування здобува-
чів і перевірки якості виконання отри-
маних завдань. Укладач методичних 
рекомендацій для здійснення само-
стійної роботи та виконання індивіду-
ального науково-дослідного завдання 
з методики викладання іноземної мо-
ви Д. Ольшанський надає здобувачам 
вищої освіти конкретні поради щодо 
самостійного опрацювання науково-
методичної літератури та інтернет-
ресурсів, підготовки усної доповіді, 
презентації результатів індивідуаль-
ного проекту з використанням смарт-
технологій, подає рекомендовану те-
матику індивідуальних проектів [7]. 
Для закріплення практичних вмінь і 
навичок здобувачів автор надає ряд 
доцільних порад щодо презентації 
фрагмента уроку з іноземної мови, 
схематичний план уроку, схему його 
аналізу, та детально описує процес 
демонстрації уроку з його подальшим 
обговоренням. Значну увагу приділе-
но написанню курсової роботи як виду 
індивідуального науково-дослідного 
завдання із зазначенням етапів вико-
нання курсової роботи, опис алгорит-
му дій здобувача на кожному етапі з 
наведенням прикладів та аналіз типо-
вих помилок молодих дослідників під 
час здійснення наукового пошуку; по-
дано орієнтовну тематику для курсо-
вої роботи та зразок її оформлення. 
Також науковець надає поради й ана-
лізує типові помилки здобувачів під 
час підготовки до складання держав-
ного іспиту з методики викладання 

іноземної мови, пропонує питання до 
самопідготовки та список літератури 
для самостійного опрацювання (укра-
їномовні та англомовні джерела). На 
нашу думку, такий підхід до структу-
рування матеріалу є більш відповід-
ним до поняття «методичні рекомен-
дації» і надає можливість здобувачу 
самостійно розібратись у поданому 
матеріалі і за необхідності звернутись 
за консультацією до викладача.  

Науковець О. Єременко розпо-
чинає методичні вказівки до підготов-
ки та захисту магістерських робіт із 
пояснювальної записки, загальних 
положень про магістерську (диплом-
ну) роботу її структуру та обсяг [5]. 
Детально описує процедуру вибору і 
затвердження теми роботи, наукове 
керівництво, порядок та послідовність 
виконання, оформлення та допуску до 
захисту і безпосередньо захисту нау-
кової роботи. Окремо подано рекоме-
ндації для підготовки презентації до 
захисту магістерської роботи та зраз-
ки супровідних документів: відгук нау-
кового керівника, зовнішня рецензія. У 
додатках наведено приклади оформ-
лення самої роботи, інформаційних 
джерел, календарного плану вико-
нання магістерської роботи. Ми схи-
ляємось до думки, що застосований 
автором алгоритм подачі інформації 
здобувачу вищої освіти про етапи і 
вимоги до виконання магістерської 
(дипломної) роботи є максимально 
виваженими, доцільними, здобувач 
може самостійно виконати підготовку 
наукової роботи періодично відвідую-
чи консультації наукового керівника. 
Науковий керівник, відповідно, може 
не витрачати час на пояснення щодо 
оформлення роботи (що є суттєвим 
важелем оцінки якості магістерської 
роботи на її захисті), а зосередитись 
на послідовності викладу матеріалу, 
аналізу теоретичних положень, об-
ґрунтуванні висновків тощо. Наступні 
проаналізовані нами методичні реко-
мендації до написання контрольних 
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робіт містять перелік комплексних 
контрольних робіт (тестів), які перед-
бачають вправи на володіння лексич-
ним та граматичним матеріалом, зміст 
якого поступово ускладнюється. Ме-
тою контрольних робіт є перевірка 
рівня володіння здобувачами вищої 
освіти програмним матеріалом та їх 
вміння застосовувати опрацьований 
матеріал у комунікативних вправах, 
спрямованих на розвиток мовленнє-
вих навичок письма, читання, говорін-
ня. Запропонований список літерату-
ри дозволить удосконалити мовлен-
нєві навички та якісно виконати за-
вдання контрольних робіт. Алгоритм 
виконання вказаних тестів подано у 
передмові, проте, на нашу думку, вар-
то було б виокремити списки джерел, 
необхідні безпосередньо для конкре-
тної контрольної роботи. Також крім 
формулювання завдання до кожної 
вправи бажано додати англомовне 
пояснення щодо алгоритму її вико-
нання, оскільки значний обсяг часу 
освітнього процесу припадає на са-
мостійну роботу здобувача вищої 
освіти заочної форми навчання [8].  

Колектив авторів наступної 
праці зосередив увагу на україномов-
них рекомендаціях щодо роботи зі 
словником, вивчення нової лексики, 
удосконалення навичок аудіювання, 
усного монологічного та діалогічного 
мовлення, роботи з текстом, виконан-
ня домашніх завдань та написання 
творчих робіт під час вивчення інозе-
мних мов. Окремо зазначено як пра-
цювати над письмовим перекладом, 
готувати доповіді для участі у «круг-
лому столі» чи дискусії, написати ано-
тацію та реферат, як здійснити само-
контроль. Рекомендації є уніфікова-
ними, оскільки під час роботи над ви-
вченням іноземної мови здобувач ви-
щої освіти має оволодіти певними 
мовними та мовленнєвими навичка-
ми, здатністю творчо та самостійно 
мислити. У рекомендаціях чітко ви-
значено види роботи здобувачів, які 

охоплює самостійна робота, зазначе-
но особливу керуючу роль викладача 
та спрямованість на результат, який 
може бути у формі: письмової роботи 
(письмове домашнє завдання, перек-
лад статей, розшифрування аудіо-
текстів, творчі роботи, реферати, 
статті); усні доповіді, відповіді на за-
питання, участі у дискусії; виготовлен-
ня стенду, газети, проектів тощо. Ми 
поділяємо думку авторів, що рекоме-
ндації до самостійної роботи спону-
кають здобувачів свідомо виконувати 
систематичну, планомірну самостійну 
роботу, чітко визначати цілі, планува-
ти процес їх досягнення [6]. Запропо-
нований нами аналіз методичних ре-
комендацій не може охопити розмаїт-
тя виданої друкованої продукції, 
спрямованої на організацію і контроль 
здійснення самостійної роботи здобу-
вачами вищої освіти. Проте наявний 
перелік рекомендацій дозволив нам 
дійти висновку щодо мети, структури і 
доцільності написання методичних 
рекомендацій для самостійної роботи 
здобувачів.  

Рекомендації для самостійної 
роботи щодо вивчення іноземних мов 
мають на меті забезпечити здобувачів 
алгоритмом виконання практичних 
завдань і повинні містити такі структу-
рні елементи. Пояснювальна записка 
чи передмова має спрямувати здобу-
вача на процес самостійності у здо-
бутті знань та націлити на самооргані-
зацію та самоконтроль. Рекомендації 
щодо самостійного опанування тим чи 
іншим видом мовленнєвої діяльності 
мають містити як теоретичну час-
тину описового та роз’яснювального 
характеру, так і практичну. Запропо-
новані в практичній частині некомуні-
кативні, умовно-комунікативні та ко-
мунікативні вправи мають бути підіб-
рані з поступовим ускладненням і 
спрямовані на формування комуніка-
тивних навичок. Вправи та тестові 
завдання повинні супроводжуватись 
ключами до кожного завдання, або 
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частково до першого тесту, а всі на-
ступні мають бути однотипними. Спи-
сок рекомендованих джерел бажано 
формувати після кожного структурно-
го елементу рекомендацій (розділ, 
підрозділ тощо). Для здійснення са-
моконтролю окрім так званих «клю-
чів» варто подати роз’яснення за яки-
ми критеріями та показниками оціню-
ється той чи інший вид діяльності, 
який рівень володіння іноземною мо-
вою повинні демонструвати здобувачі 
вищої освіти на певному етапі ви-
вчення іноземної мови, яку оцінку (ба-
ли) вони можуть отримати за вико-
нання певного завдання, тобто кри-
терії оцінювання та їх відповідність 
національній та європейській шкалі. У 
контексті оцінювання варто зазначити 
вимоги до оформлення та презентації 
письмового чи усного завдання. У до-
датках можна подати зразки та прик-
лади виконання завдань. Вважаємо 
саме таку структуру доцільною і ви-
правданою задачами, які висуваються 
сьогодні до самостійності здобувача 
вищої освіти в освітньому процесі під 
час вивчення іноземних мов. 

Висновки і перспективи. Ме-
тодичні рекомендації до здійснення 
самостійної роботи здобувачів різних 
спеціальностей мають свою певну 
мету і своє унікальне наповнення та 
структуру, зумовлену метою, що сто-
їть перед авторським колективом нау-
ковців, які працюють над пошуком ал-
горитму виконання завдань задля по-
кращення рівня засвоєння знань здо-
бувачами вищої освіти. Наше дослі-
дження не вичерпує всіх питань орга-
нізації самостійної роботи здобувачів 
вищої освіти та формування мето-
дичних рекомендацій для здійснення 
самостійної роботи. Подальших дос-
ліджень потребують питання доціль-
ності керівництва викладачем самос-
тійною роботою здобувачів та ступінь 
його залучення до цього процесу.  
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PURPOSE AND CONTENTS OF THE INDEPENDENT WORK FOR STU-
DENTS 

Chernihivska N. S. , Vinnytska T. M. 
Abstract. The aim of methodological recommendations drafting and methodo-

logical recommendations content on independent work for degree-seeking students is 
relevant since the independent work implementation requires teacher’s advice which 
should be represented most appropriately in methodological recommendations. The ma-
jor purpose of recommendations preparing is to give a teacher the accurate action plan 
on using efficient technologies, forms, methods of teaching, their practical implementa-
tion into the educational process. The approaches to methodological recommenda-
tions on degree-seeking students independent work were analyzed in the article. It 
was noted that content of methodological recommendations had been made de-
pendent on their aim: there were recommendations for tutors and recommendations 
for degree-seeking students. There was given the theoretical basis for degree-
seeking students independent work arrangement, subcomponents of independent 
work and its efficiency factors. There were represented the criteria for independent 
work content selection while integrative courses, learning through their didactic con-
sistency. It was found out the correlation between three motive groups that caused 
the definite activity forms and person’s behaviour. The independent work was identi-
fied as a part of academic process. The requirements to independent work arrange-
ment were gradated and advice for its arrangement efficiency was given. On the 
base of published methodological recommendations on independent work, test writ-
ing, Master’s research paper preparation and defense, individual scientific and re-
search task performance etc. there was made a conclusion about supervising neces-
sity and prerequisite structural elements of methodological recommendations on de-
gree-seeking students independent work while foreign language learning as follows: 
explanatory note, theoretical and practical parts, recommended reading list, evalua-
tion criteria, self-done tasks submission requirements, annexes. It was proved that 
methodological recommendations on independent work of degree-seeking students 
of different specialties and subjects had their exact aim and peculiar unique content 
and structure.  

Keywords: independent work, independent work arrangement, independent 
work efficiency, methodological recommendations. 
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Abstract. Effective EFL teaching/learning has always been one of the most 

important interest areas for researchers, educators-practitioners. Language learners 
use different language learning strategies in performing the tasks and processing the 
new input they face. Language learning strategies are good indicators of how 
learners approach tasks or problems encountered during the process of language 
learning. This paper contributes to the discussion on how the use of learning strate-
gies may affect the process of language learning.  The obtained data revealed that 
students at  NULES use a number of strategies relevant to their English studies, 
although wider and more frequent strategy use would be desirable in order to make 
their learning more effective.  

Keywords: learning strategies; EFL teaching/learning; language proficiency; 
English as a foreign language 

 
Introduction. The English 

language plays an important role in 
today’s communication society as the 
world rapidly moves towards 
globalization. As a result, the demand 
for learning English as a second and 
foreign language is increasing.  

Despite the fact that English is 
crucial and that Ukrainian students 
learn English for years, teachers and 
educators of English as a foreign 
language (EFL) have commonly 
complained about the unsatisfactory 
language proficiency of their students. 
Many studies of second language 
acquisition and learning have indicated 
that the most significant factor in 
second language acquisition is 
language learning strategy use [1; 2; 
4]. Thus, many educators and 
researchers have placed more 
importance on the use of language 
learning strategies than on teaching 
strategies. Despite this interest, there 
is a lack of empirical evidence 

supporting the validity of this idea in 
the Ukrainian context which makes our 
study topical. 

Analysis of recent studies and 
publications. So far, there have been 
conducted a great number of domestic 
and foreign studies related to the issue 
of using leaning strategies in language 
learning [1; 2; 3; 4; 7; 8]. Researchers 
such as Oxford [3], Nisbet [5], and 
Chamot [1] show that effective learners 
use a variety of different strategies in 
order to solve problems that they face 
while acquiring or producing the 
language.  Griffiths has demonstrated 
that the suitable language learning 
strategy used by learners affects their 
responsibility and improvement in their 
language learning [2]. There are a 
number of studies investigating the 
relationship between proficiency levels 
and strategy use. In a recent study, 
ShiraniBidabadi and Yamat [7] 
investigated the relationship between 
learning strategies used by Iranian EFL 
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